

头条

天下

多家航空公司

暂时停飞 波音737 MAX 9型客机

据新华社电 美国联邦航空管理局6日下令暂时停飞由美国航空公司运营或在美国境内运营的波音737 MAX 9型客机,以对该机型进行安全检查。

美国联邦航空管理局表示,这项紧急适航指令将影响约171架飞机,运营商须在恢复飞行前按该指令规定对飞机进行检查。

同时,全球多家航空公司宣布暂时停飞这一机型并作安全检查。

波音737 MAX 9型客机迄今全球销量为218架,其中多数在美国阿拉斯加航空公司和联合航空公司服役,少数由冰岛航空公司、土耳其航空公司等运营。

阿拉斯加航空公司6日说,在该公司旗下的65架波音737 MAX 9客机中,18架已完成安全检查,准备恢复飞行,工作人员在检查中未发现异常。美国航班跟踪网站信息显示,受停飞令影响,阿拉斯加航空公司6日中午前已

取消100多趟航班。

联合航空公司表示,该公司在6日取消了约60趟航班,停飞了46架波音737 MAX 9,已对其中33架完成安全检查。

土耳其航空公司、墨西哥航空公司和巴拿马航空公司也宣布停飞这一机型。

冰岛航空公司说,该公司运营的波音737 MAX 9与美国联邦航空管理局下令停飞的机型配置不同。

美国民航业分析师约翰·奥斯特罗尔介绍,波音737 MAX 9客机后舱有一个应急舱门,波音公司在交付这一机型时应部分航空公司要求弃用这扇窗,改门为窗,以增加更多座位。乘客从机舱内看的话,这扇窗与其他窗无异。

5日晚,阿拉斯加航空公司的一架波音737 MAX 9从美国俄勒冈州波特兰市起飞后不久,其后舱的一扇应急舱门突然脱落,导致客舱瞬间失压,飞机随即紧急降落。

美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪6日说,这次意外事件没有造成人员伤亡,实属“非常非常幸运”,因为舱门脱落时,飞机还没爬升到巡航高度,乘客均在座位上系着安全带,没有人起身走动。

霍门迪说,脱落舱门旁边的26A和26B座位上均无人乘坐,26A和前一排座位25A的头垫被吸出舱门,26A座位的椅背损坏。

此前有亲历者接受媒体采访时说,在事发飞机所掉落舱门附近座位上的乘客是一对母子,男孩穿的衬衫被大风撕破,尔后这件衣服被吸出舱门。还有媒体说,一些乘客的手机被吸到机舱外。

脱落的舱门目前仍未找到。霍门迪说,该舱门可能掉落在波特兰郊区锡达希尔斯附近。

美国国家运输安全委员会6日已派人前往波特兰调查这起事故。

■1月6日,美国阿拉斯加航空公司发生事故的波音737 MAX 9型客机停靠在美国波特兰的一处维修站。新华社发



时事 美防长“脱岗”数天 白宫国会“不知情”

据新华社电 美国国防部长劳埃德·奥斯汀1月1日开始住院无法履职,而白宫和国会竟然蒙在鼓里,直到多天后才知情。连许多国防部高级官员也是几天后才得知这一情况。作为仅次于总统的美国武装力量“二号人物”,奥斯汀“不请病假”的行为震动政界。

防长生病住院无人知晓

五角大楼发言人帕特·赖德5日发布简短新闻稿,说奥斯汀因近期手术后并发症1日晚住进沃尔特·里德国家军事医学中心,正在康复。住院期间,国防部副部长凯瑟琳·希克斯随时准备代行职权。

赖德没有发布奥斯汀健康状况的详细信息。

美国《政治报》网站、美联社、有线电视新闻网(CNN)等媒体6日披露,白宫在奥斯汀住院3天后才知情。

《政治报》网站援引多名美国政府官员的话报道,总统国家安全事务助理杰克·沙利文等白宫高级官员4日才接到五角大楼通报,得知奥斯汀住院。沙利文随后向总统约瑟夫·拜登报告。五角大楼直至5日公开消息前大约15分钟才通知国会。这些官员说,奥斯汀“非常不可能”事先私下向拜登请过假。“如果杰克不知道,总统就不会知道,”一名官员说,“如果其他人告诉过总统,那么他(拜登)会第一个告诉杰克。”

美联社援引多名官员的话报道,在

国防部内部,许多最高层官员也是5日才获知消息。许多国防部人员以为奥斯汀正在休假,从国防部自己发布的新闻稿中才得知他已住院。

副防长希克斯一度代行防长职权,但她甚至也不在美国国内。CNN援引两名官员的话报道,希克斯在奥斯汀住院前就前往波多黎各度假,并在那里为奥斯汀“顶班”。

美联社6日援引赖德的话报道,奥斯汀5日晚在医院病床上完全恢复行使职权。一名国防部官员告诉CNN,截至6日晚,奥斯汀仍未出院。

美国政界舆论一片哗然

奥斯汀现年70岁。他6日发表一份声明,但仍然没有披露详细健康情况。据美国全国广播公司报道,奥斯汀在重症监护室住了4天。

奥斯汀在这份声明中表示,他明白这一事件引发对“透明度”的忧虑,他应该在确保公众“相应”知情权方面“做得更好”。“但重要的是,这是我的手术,我对自己在信息披露方面所做决定承担

全部责任。”

中东局势紧张、俄乌冲突持续,美国军方有一系列重要国际安全事务需要处理,奥斯汀多日“脱岗”却没有及时通知白宫和国会,在美国政界引发震动,舆论哗然。“这种事不应该发生。”一名美国官员告诉《政治报》。

国会参议院军事委员会首席共和党籍议员罗杰·威克指责五角大楼“蓄意隐瞒”奥斯汀的健康状况,“令人震惊地无视法律”。这一委员会另一名共和党人汤姆·科顿说,“国防部长是总统与军队之间的指挥链——包括核武器指挥链——中的关键一环”,这一链条却“令人震惊地断裂”,相关人员必须“承担后果”。

五角大楼新闻协会5日晚在致国防部的抗议信中表示,即使美国总统因病无法履职也会公开发布信息,奥斯汀作为公众人物不能以个人隐私为由隐瞒消息。

一些美国官员说,拜登6日晚与奥斯汀“亲切友好地”交谈,对奥斯汀保持“完全信任”。

科技

新技术让水下机器人拥有“触觉”

据新华社电 美国加利福尼亚大学洛杉矶分校研究人员开发出一种新技术,能使水下机器人拥有“触觉”,在抓取海洋垃圾时减少对海洋生物的伤害。

研究人员日前在美国《科学进展》杂志上发表论文介绍,他们利用磁弹性效应,开发出一种柔软、防水的“人造皮肤”,可将触觉刺激转换为磁场变化,再转换成电信号,供人工智能系统解读,从而让水下机器人能拥有“触觉”。

印度首个太阳探测器到达预定轨道

据新华社电 印度空间研究组织6日宣布,该国首个太阳探测器“日地L1点太阳”号当天到达预定轨道。

印度空间研究组织在声明中说,“日地L1点太阳”号探测器于当地时间6日16时左右抵达距地球约150万公里的第一拉格朗日点(日地L1点)。

探测器在那里可以避免日食和掩星等干扰,对太阳进行持续观测。探测器上携带的多种科学仪器将帮助研究人员进一步了解太阳耀斑和日冕物质抛射等太阳活动。